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Доклад от работна среща за изготвяме на детайлен оперативен план 

за дейности по проекта “Старт за общуване и работа в 
мултиетническа среда” 

20-21.01.2008 година, офисът на Фондация С.Е.Г.А. 
 

 
На срещата присъстваха: Боряна Кръстева от Фондация С.Е.Г.А. (ръководител 
на проекта), Емил Методиев от Фондация С.Е.Г.А. (координатор на проекта), 
Оля Сашова от инициативна група “Зора” – Дупница, Снежина Пискова от 
младежка организация “Проксен” – Казанлък, Павел Стоев и Деница Михайлова 
от Младежки център – Севлиево, Тинчо Ангелов и Веселин Александров от 
Инициативна група “Младежи в действие” – Бяла Слатина. 
 

Срещата премина при следния дневен ред: 
1. Представяне и обсъждания на програмата за срещата 
2. Представяне на проекта, разяснения 
3. Представяне на свършеното до момента от организациите и 

инициативните групи 
4. Изготвяне на детайлен оперативен план за дейностите, които следват по 

проекта 
5. Изготвяне на детайлен медиен план по проекта 
6. Въпроси и уточнения 

 
По точка 1 Снежина Пискова предложи в точка шест “Въпроси и уточнения” да 
бъде включено обсъждане за по-детайлна програма на обменните посещения, 
които следва да се организират като част от проекта. Предложението беше 
прието. Нямаше други възражения и предложения за програмата. 
 
По точка 2 ръководителят на проекта Боряна Кръстева представи целта и 
дейностите, които предстоят да бъдат организирани по проекта “Старт за 
общуване и работа в мултиетническа среда”. Основната цел на проекта е да 
изгради социални умения у млади хора от български и ромски етнически 
произход, за да могат те да контактуват ефективно помежду си. Проектът ще се 
изпълни на няколко етапа. Първият, подготвителен етап включва проучване на 
нагласите на младите хора спрямо общуването с другия етнос и 
идентифицирането на проблемите, които пречат на мултуетническото 
общуване. Очаква се в анкетното проучване да бъдат включени 800 младежи от 
Севлиево, Казанлък, Дупница и Бяла Слатина.     Вторият, основен етап от 
проекта се състои в провеждане на две обменни посещения между младежите от 
участващите организации и инициативни групи. Домакини на обмена ще бъдат 
една ромска инициативна група и една младежка организация. По време на 
обмените младежите ще имат възможността да опознаят връстниците си, 
работата им, културата им и начинът им на живот. Обменните посещения ще 
включват и обучителни сесии. През този етап ще се проведат и две работни 
срещи между младежите, по време на които те трябва да изготвят своебразен 
наръчник за общуване и работа в мултиетническа среда. Наръчникът ще 
съдържа и препоръки към местните власти, базирани на анкетното проучване и 
опита по проекта. По време на заключителния етап от проекта ще се 
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организират срещи и представяния на наръчника. Очаква се организациите и 
инициативните групи да договорят партньорства с местните институции и да 
изготвят съвместен план за работа в сферата на мултиетническото общуване.  
 Координаторът на проекта Емил Методиев допълни, че проектът е 
финансиран с подкрепата на Държавната агенция за младежта и спорта по 
Програма за младежки дейности 2006-2007. Проектът е финансиран като част от 
подпрограмата “Всеки е личност”, която има за цел оптималното използване на 
методите на неформалното образование, спорта и изкуството за създаване на 
възможности на децата и младежите се развиват пълноценно и да придобиват 
социални, творчески и професионални умения.  
 Освен всичко друго проектът ще се реализира в една емблематична 
година – Европейската година на междукултурния диалог 2008, чиито цели 
кореспондират много добре с целите на проекта “Старт за общуване и работа в 
мултиетническа среда”. 
 
По точка 3 Емил Методиев докладва, че до този момент по проекта от страна 
на Фондация С.Е.Г.А. са извършени следните дейности: 

- извършени са проучителни и подготвителни дейности 
- изготвена е анкетна карта за предстоящото проучване, както и форма за 

обобщение на резултатите 
- разработени са указания за анкетьорите 
- оказана е техническа помощ за изготвянето на оперативните планове и 

медийните планове на вскяка организация и група 
- изготвено е прес съобщение за официалното стартиране на същинските 

дейности по проекта 
Боряна Кръстева каза, че поради забавяне на финансовия превод се е наложило 
промяната на датата на настоящата среща, за което Държавната агенция за 
младежта и спорта е уведомена с официално писмо. 
 Павел Стоев докладва, че до този момент екпът Младецки център – 
Севлиево, е представил проекта пред доброволците на центъра, разпределени са 
отговорности, изготен е оперативен план и медиен план; изготвено е прес 
съобщение за официалното стартиране на дейностите по проекта, преведена е 
пресконференция на 18.01.2008 година с местни медии от Севлиево. 
 Тинчо Ангелов от инициативна група “Младежи в действие” – Бяла 
Слатина докладва, че в до този момент инициативната група е запозната с 
проекта, между членовете й са разпределени задачи, изготвен е оперативен и 
медиен план и е разпространено прес съобщение за проекта. Поради малкия 
брой местни медии в Бяла Слатина прес конференция не е проведена. 
 Снежина Пискова от младежката организация “Проксен” – Казанлък, 
докладва, че до този момент младежите в сдружението също са напълно 
запознати с проекта, разпределени са отговорности, изготен е оперативен план и 
медиен план; изготвено е прес съобщение за официалното стартиране на 
дейностите по проекта, преведена е пресконференция на 17.01.2008 година с 
местни медии от Казанлък. 
 Оля Сашова от инициативна група “Зора” – Дупница, докладва, че в 
Дупница са извършени същите дейности и е проведена прес конференция на 
17.01.2008 година с местните медии. 
 
По точка 4 след съвместна работа и дискусия беше допълнен планът за 
дейности по проекта. (Планът е приложен) 
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По точка 5 след съвместна работа и обсъждане беше изготвен отделен медиен 
план за дейностите по проекта. (Планът е приложен) 
 
По точка 6 беше проведена дискусия за провеждането на първите две обменни 
посещения – в Дупница и Казанлък. След обсъждане за дати бяха избрани 17-
19.02.2008 година за обменното посещение в Дупница и 9-11.03.2008 година за 
обменното посещение в Казанлък. Бяха обсъдени възможните начини за 
пътуване на участниците в обменните посещения в Дупница и Казанлък. Бяха 
нанесени леки промени и допълнения в предварителните програми за 
обменните посещения. 
 
 
 

22.01.2008 година 
град София 

Боряна Кръстева 
Ръководител на проекта 

 
 

Емил Методиев  
Координатор на проекта 

 
          
 


